

# 从“软弱涣散”到“坚强堡垒”

## ——记解塘村书记张冬才带领全村摘掉落后帽

纪项迪 徐科 王欣

日前，记者走进句容市白兔镇解塘村，迎面感受到一派幸福祥和的氛围。难以想到，三年前的解塘村却是个村情复杂、矛盾重重的“老大难”，一个村书记的“火线复出”，让解塘村这个在句容市里“挂了号”的软弱涣散村，通过一系列“超常规动作”，发生了翻天覆地的变化，实现由“后进村”到“排头兵”的嬗变。

2014年5月28日，上世纪90年代曾为该村书记的张冬才重新上岗，当上了“救火员”。上任伊始，张冬才花了10天时间开展走访调查摸底，他发现班子成员处于“亚健康”；工作积极性不高，缺

乏干事热情；“两委”班子缺乏凝聚力，没有主心骨；集体经济薄弱，村建设迟滞。针对这些“疑难杂症”，张冬才围绕“抓人心”和“促发展”，试图彻底斩断该村“穷根”“乱根”。在第一次“两委”会上，张冬才说出了“能换思想，决不换人”的八个大字，这八个字既稳定了村干部们的情绪，又唤起了他们干事的热情。从那时起，“为群众办实事、为村里谋发展”的心思又重新装回到解塘村“两委”班子党员干部心底。

“没有产业支撑的农村就是扶不起来的‘阿斗’。”张冬才说，实施产业发展、带领群众增收致富是整顿

软弱涣散基层党组织的一项重要工作。2014年6月10日，他跑到农业专家赵亚夫那儿去寻求致富经，一个星期后，赵老带着镇江市农科所的专家团队到村里实地考察，从而确定了“发展现代农业，建设美丽乡村”的发展路径。有了明确方向，凝聚一心的干群们，劲往一处使，全村迅速掀起一股干劲潮。村里先后建立起花卉种子基地、蓝莓基地、茶叶基地、四季鹅孵化养殖基地等一大批特色农业项目，不仅增强了集体经济力量，同时带来不少本地就业岗位。该村集体经营性收入2013年仅有30万元，到2016年稳定在70万元以上，不仅成为白兔镇

内第一个实现“双达标”的村，同时各项考核从倒数第一跃居正数第一。原来的软弱涣散村，成了远近闻名的小康村。

“农田边上的桥、涵洞、闸都得到了更新”“制定了村规民约，每年评选幸福人家，精神文明积极向上”……软弱涣散基层党组织的嬗变，村民看在眼里，喜在心上。如今，村里每年都会为60岁以上的老人包意外保险；过年给80岁以上的老人包红包，为100岁以上老人包酒宴；通过安装无线大喇叭，定期将党的声音传得更远……群众喜叹，基层党组织又重新成为他们心中的“主心骨”。

## 十九大党代表走进民营企业宣讲

本报讯 近日，党的十九大代表暨新华社十九大宣讲组的三位成员走进句容开发区碧桂园华东总部，为民企的碧桂园江苏区域党员同志们进行了一场生动而详实的十九大精神宣讲和思想洗礼。

十九大代表、盱眙桂五镇敬老院院长李银江结合参与十九大会议报告的亲身体会，从基层党员的角度表达了只有通过艰苦奋斗、埋头苦干才能拥有未来的坚定态度与信心。河海大学马克思主义学院教授黄明理从理论角度专业、系统地阐述了十九大最大的理论贡献，全面深刻地讲述了十九大报告的新思想、新论断、新提法、新举措等，给大家带来了直观生动的感受。新华社评论部副主任翟慎良以一名资深媒体工作者的身份，结合自身撰写党的十九大社评工作对十九大精神进行了阐述。他通过讲述并分析如路透社、法新社等国外媒体对我国十九大的报道，阐述了新时期的伟大意义。

该公司表示，本次的学习会议将进一步掀起公司内部学习宣传贯彻十九大精神的新一波热潮。今后，将结合公司的党建实际，以实际行动宣传和落实党的十九大精神。（高然）

## 句容投资集团开展十九大精神学习活动

本报讯 近日，句容投资集团召集全体党员干部开展专题学习，深入学习党的十九大精神及新修订的《中国共产党章程》。

学习上，集团负责人以“新时代中国特色社会主义思想 新目标 新征程”为题，详细解读了党的十九大报告中的四十个新提法、新举措，并以党的十九大报告中对国有资产管理体制、国有资本做强做大的相关论述为指引，结合集团经营发展实际，要求全体党员干部振奋精神、鼓足干劲、明确重点、努力工作，不断提高集团经营管理和党建工作科学化水平，为顺利推进集团第一个“五年规划”的工作部署而努力奋斗。（刘晶晶）

## 银鹏房地产学习贯彻党的十九大精神

本报讯 近日，句容市银鹏房地产开发总公司积极组织全体党员干部认真学习贯彻党的十九大精神，并邀请句容市委党校副校长王成军围绕“习近平的核心魅力和思想光辉”主题对十九大精神进行了生动的阐述。

会上，要求全体党员干部把学习贯彻党的十九大精神作为当前和今后一个时期首要政治任务，切实把思想和认识统一到报告精神上来；要求全体党员干部把报告的精神实质和本质内涵学深学透、入脑入心，坚持用党的十九大精神武装头脑、指导实践；要求将学习党的十九大精神与扎实推进“两学一做”学习教育常态化制度化、省、市相关会议精神结合起来、与本职工作开展结合起来，不忘初心，牢记使命。（汪震）



徐飞 摄影报道

近日，句容市行政审批局市场准入二科现场审查人员前往开发区某旅店，主动上门服务，与经营者充分沟通，现场解答他们的疑问和疑惑，并在验收过程中多次到现场对该旅店的布局、功能分区、卫生设施等方面检查指导，得到了办事群众的一致好评。

徐飞 摄影报道



## 句容发电厂 储运工程码头防撞护舷完工

日前，随着最后一块码头护舷的成功安装，句容发电厂储运工程码头已具备了海轮靠岸的必要条件。这标志着该厂储运工程从基建过程向生产运行又迈进了一大步，为储运码头“水水试运行”奠定了坚实基础。唐军 摄影报道

## 下蜀镇推进安全生产“网格化”管理

本报讯 今年以来，下蜀镇在全镇范围内推行安全生产“网格化”监管方式，力求形成各司其职、各尽其责、互相配合、齐抓共管的安全监管工作新常态，增强安全监管整体合力。

刘格：全镇共划分安全生产三级网格，建起以属地为块、行业部门为条，“条块结合”的安全监管框架，实行数字化管理。定责：将所有生产经营单位列入安全生产监管网格，划分到负有安

全监管职责的属地和行业管理部门。落实：建立监督公示制度，将安全管理网络的信息，用公示板形式在企业醒目位置向社会公示。入网：开发“安全生产网格化综合监管平台”，收录网格及生产经营单位资料信息。督查：对照监管职责开展工作，留下纸质“责任落实”的记录，登录“网格化”综合监管平台，录入检查生产经营单位的情况。（唐军 李克钰）

## 后白镇奋力冲刺全年目标任务

本报讯 今年以来，后白镇各项指标和项目推进向好势头发展。1-9月份，完成一般公共预算收入4853.2万元，占全年任务的86.67%，其中国税完成3490万元，地税完成1363.2万元，分别占全年任务的87.25%和85.2%；完成工业应税销售15.21亿元，占全年任务的85.88%；固定资产投资12.18亿元，占全年总任务的76.13%，工业投资3.81亿元，占全年任务的76.2%，工业技改投资2.43亿元。

进入四季度以来，该镇认真对照年度目标，按月分解任务，责

任压实到人，向全年目标任务发起冲刺，确保各项任务落到实处。中小企业创业园A、B两栋办公楼已经全部封顶，32000平方米厂房正在抓紧建设，争取年内竣工；中昶商贸综合体项目区正在进行施工建设，4栋商铺以及项目区综合楼已全部封顶；恒馨米业三栋自建厂房已试生产；总投资1.5亿元的上海新奎墙材项目已通过环评会……该镇党委书记贺月明介绍，“我们将紧盯全年任务不放松，进一步增强危机意识、位置意识，盯弱项、增特色、补短板，全力冲刺四季度。”（巫彤 朱明海）

## 郭庄为农民工讨薪解民忧

本报讯 “谢谢你们，现在终于可以安心回家了。”近日，一名来自安徽的农民工莫某来到郭庄镇建管所，感谢工作人员帮他成功讨薪。

原来，位于郭庄镇的某项目拖欠莫某与其工友薪资7100多元，莫某多次与施工单位讨薪未果。无奈之下，他来到郭庄镇建管所寻求帮助。该所所长吴强详细了解情况后，带领工作人员第

一时间赶赴工地，与建设单位及施工单位进行当面协调。经过谈判和协调，第二天，该农民工成功拿到了拖欠的薪资。

年末将近，下一步，郭庄镇将召集全镇在建项目部负责人召开相关会议，要求各项目要有专人负责，坚决杜绝拖欠农民工工资问题，同时，加强建筑行业的劳务规范性，坚决维护农民工的合法权益。（张俊 徐成）

## 农家书屋成为村民“充电”站

本报讯 后白镇积极加大农家书屋建设，把农家书屋建设成为农民脱贫致富、增长智慧的“充电”站。

目前，后白镇共建成农家书屋20个，每个书屋配有图书1000册以上，桌椅板凳20套，图书内容除了种植、养殖、法律、农业实用技术等科普类外，还有一些文学、历史、医疗卫生、儿童读物等休闲读物，不但引导广大群众掌

握技术科学致富，还为现代农民增加了丰富的精神文化食粮。

同时，为消除夏季村民借书时因天气炎热造成的不便，农家书屋还专门安装了电风扇、空调等避暑设备。一到夏天，凉爽的农家书屋不但成为广大农民群众生产致富的好帮手、农村文化建设的主阵地，也成为纳凉好去处，越来越多的村民喜爱到农家书屋来过个凉爽的“文化夏天”。（曾芳）

## 华阳街道征集明年重点民生项目建议

本报讯 近日，华阳街道决定面向社会公开征集2018年重点民生项目建议。此次征集活动从11月22日正式开始，截止到12月10日，征集内容主要包括与交通出行、食品安全、教育医疗、人居环境、公共安全、文化休闲等群众生产、生活密切相关的方方面面。

据悉，今年华阳街道的征集渠道与时俱进，除了常规邮寄、电子邮件、传真等收集方式外，还增加了网站征集和微信征集，线上线下相结合。下一步，该街道将集中力量对征集到的建议进行分类梳理，汇总统计结果，报请领导小组研究后，提交代表票决。（周荣 陆欣）

## 天王镇：三种机制让农民工不再有烦“薪”事

本报讯 前不久，句容市大制衣有限公司院内100多名工人聚集在公司大院内讨要欠薪。得知情况后，天王镇司法所迅速开启农民工讨薪的“绿色通道”，启动法律援助程序，很快清除了223485元的欠薪，一场可能激化的群体性纠纷及时平息。目前接近年末，句容市天王镇启动一系列措施，将农民工烦“薪”事化解在萌芽状态中。

积极组织律师、人民调解员、普法志愿者等普法团深入企业、工地开展普法宣传活动，将农民工群体作为重点普法对象；建立企业欠薪预警机制，完善欠薪矛盾纠纷处置预案，定期对企业进行逐一排查，做好预警工作；建立农民工维权纠纷调处结合机制，针对农民工讨薪纠纷，人民调解与法律援助双管齐下。（乔明媛 郑超）



为培育句容市技能人才精益求精的工匠精神，近日，由句容市运输管理处承办的句容市道路运输驾驶员职业技能竞赛拉开帷幕，来自该市5支参赛队伍的40名选手参加了竞赛。

本次竞赛的内容分为理论测试和技能操作两部分。经过紧张激烈的角逐，最终，来自句容市茅山风景区福地旅游有限公司的参赛选手刘龙取得本次竞赛的第一名。殷慰 费晨昊 摄影报道



近日，白兔中心卫生院白兔分院联合白兔镇幸福、解塘、上荣行政村村委会，为建档立卡签约人员进行了体格检查，检查项目有血常规、心电图、血生化、血压和一般体检，并对每位参加建档立卡体检人员进行面对面随访，了解签约对象的身体状况和疾病信息。下一步，将继续做好其他行政村的建档立卡签约人员的体检工作。白办轩 摄影报道

## 感受不一样的“公路风情” 30个观光点 为全域旅游镶入珍珠

本报讯 近年来，句容交通运输部打通“断头路”，拓宽“瓶颈路”，在有特色的乡村景点道路旁，兴建30个适合休憩赏景、驻足拍照的“驻足观光点”，打造“四好农路”，将茅山景区和宝华山风景区及国家级湿地公园赤山湖“两山一湖”各大景点及散落在乡村的旅游景观有机串联，全力构建全域旅游“交通网”。道路修建和“驻足观光点”的兴建不仅为游客出行提供了方便，还为句容全域旅游提供了坚强的后盾。

“四好农路”创建以来，不仅交通便利、农路质量有了提升，农路温馨综合指路体系也陆续建设，实现交叉口有村庄、景点、农家乐服务牌和线路图，为游客提供了温馨指路服务。据悉，交通部门还先后对农村道路进行了提档升级，路宽从原来的3.5米增至7米。截至目前，已实施了农村公路提档升级300多公里。今年还将对35条约100公里的农村道路实施提档升级，其中对接全域旅游新增线路32.8公里。（巫彤 沈祖荣）

## 句容财政 为经济发展添“动力”

本报讯 今年以来，句容市财政局坚持“稳中求进”，加力增效实施积极财政政策，通过加大投入，强化管理，改革创新，全力打好各场硬仗。

支持企业转型升级，积极向上争取企业扶持项目资金2200万元。支持企业直接融资，逐步推进融资平台公司实体化运作，新增新公司债13.7亿元，化解中小微企业融资难题，为6家成长型中小企业提供融资担保4500万元。PPP项目建设提速增效，今年该市PPP联席会议共通过9个项目。落实各项减税降费政策，委托中介机构组织开展城市垃圾处理费专项检查和土地出让金征收减免情况抽查。充实群众“口袋”，将见学标准提升至1062元/月，设立1000万元创业扶持基金。安排旅游专项资金，支持全域旅游打造智慧旅游大数据平台。（刘诗奇）

## 重视小作坊 保护好手艺人 市场监管局加强特色产业登记管理

本报讯 为进一步促进“茅山老鹅”等特色健康产业健康发展，加强食品小作坊安全管理，近日，句容市市场监管局组织召开“茅山老鹅”特色产业暨食品小作坊登记管理现场会，重点从小作坊如何申领小作坊登记证、发证条件及程序、后续监管等内容进行辅导、讲解、答疑。

句容市茅山风景区徐阳老鹅经营部是首家取得生肉制品小作坊登记证的企业，小作坊加工经营户40余人来到实地观摩，工作人员逐项讲解食品小作坊改造的标准和需要达到的条件。徐阳老鹅经营部负责人徐玉林也向经营户讲解了小作坊登记证和实行规范化管理后的得益情况。现场观摩结束后，经营户们纷纷表示立即就开始申领登记证，着手按标准对加工场所进行改造，对自己的小作坊进行规范化管理。句容市市场监管局表示，重视小作坊的管理，一方面是促使其规范化生产经营，另一方面也是为了保护具有历史价值的传统手艺人。（洪泉辉 郑超）

## 公建民营“医养融合” 句容建成社会福利中心

本报讯 被句容市政府列为重点工程的句容市社会福利中心已正式运行。据了解，句容市社会福利中心占地50亩，包含三个单体建筑，共有502张床位。经营采取租赁模式，由上海人寿堂国药有限公司租赁经营管理。

据介绍，句容市社会福利中心作为公建民营性质的大型“医养融合”养老机构，融“吃、住、乐、学、医”于一体，具有生活居住、医疗康复、体育锻炼、文化娱乐等功能。让老年人在这里能够享受到如居家养老之温馨，实现“老有所养、老有所医、老有所学、老有所教、老有所为、老有所乐”的目标。（刘冰冰）